
ЕЖЕМЕСЯЧНЫЙ
ИНФОРМАЦИОННЫЙ
БЮЛЛЕТЕНЬ
для руководителей

  аудит
  налоги
  право
  управленческий
консалтинг

Тел.: +7 (495) 111-09-90
info@nalogov.net www.nalogov.net

ДЕКАБРЬ, 2023



Ежемесячный информационный бюллетень для руководителей

2Декабрь, 2023

СОДЕРЖАНИЕ

События месяца 3

Налоговое бремя 6
Обоснование устанавливаемых цен в договоре и их отклонение 
по товарам одного артикула

Юридический практикум 9
Нюансы обработки персональных данных в рамках трудовых 
отношений

Отдохните 13
Концерты, выставки и иные культурные мероприятия в Москве



3Декабрь, 2023

Ежемесячный информационный бюллетень для руководителей

СОБЫТИЯ
МЕСЯЦА

Совет директоров Банка России 
15 декабря 2023 года принял решение 
повысить ключевую ставку на 100 б.п., 
до 16,00% годовых
Отмечается, что возвращение инфляции к цели в 
2024 году и ее дальнейшая стабилизация вблизи 
4% предполагают продолжительный период под-
держания жестких денежно-кредитных условий в 
экономике. По итогам 2023 года годовая инфляция 
ожидается вблизи верхней границы прогнозного 
диапазона 7,0–7,5%. Следующее заседание совета 
директоров Банка России, на котором будет рас-
сматриваться вопрос об уровне ключевой ставки, 
запланировано на 16 февраля 2024 года.

Источник информации: 
пресс-релиз Банка России от 15.12.2023

Правительство России расширило 
перечень технологического 
оборудования, аналоги которого 
не производятся в России, ввоз 
которого на территорию Российской 
Федерации не подлежит обложению 
НДС
Данный перечень, утвержденный постановлением 
Правительства РФ от 30.04.2009 № 372, был допол-
нен комплектом оборудования буксируемого не-
обитаемого подводного плуга для рытья траншей 
и прокладки подводных телекоммуникационных 
и силовых кабелей в грунте морского дна, модель 
CPS-2.

Источник информации: 
постановление Правительства РФ 

от 23.11.2023 № 1966

Правительство России утвердило 
изменения в перечень 
продовольственных товаров 
и товаров для детей, облагаемых НДС 
по налоговой ставке 10%
В частности, был исключен раздел «Кровати дет-
ские» и добавлены разделы «Детская мебель», «Ве-
лосипеды», «Детские удерживающие устройства, 
предназначенные для использования в механиче-
ских транспортных средствах», «Изделия, предна-
значенные для ухода за детьми». Для целей насто-
ящего перечня следует руководствоваться кодом 
ТН ВЭД ЕАЭС, наименованием товара, размерными 
признаками и информацией, указанной в докумен-
те об оценке соответствия, предусмотренном поло-
жениями технических регламентов Таможенного 
союза.
Данное постановление вступает в силу по истече-
нии одного месяца со дня его официального опу-
бликования, но не ранее 1-го числа очередного 
налогового периода по НДС.

Источник информации: 
постановление Правительства РФ 

от 08.12.2023 № 2084

Правительство РФ проиндексировало 
размер страховых взносов 
на обязательное социальное 
страхование от несчастных случаев 
на производстве и профессиональных 
заболеваний, уплачиваемых лицами, 
применяющими АвтоУСН
Фиксированный размер страховых взносов был 
проиндексирован с 1 января 2024 г. в 1,098 раза с 
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учетом роста средней заработной платы в Россий-
ской Федерации и составит 2434 рубля в год.

Источник информации: 
постановление Правительства РФ от 08.12.2023 № 2085

Правительство России расширило 
перечень технологического 
оборудования (в том числе 
комплектующих и запасных частей 
к нему), аналоги которого 
не производятся в Российской 
Федерации и ввоз которого 
не подлежит обложению НДС
Позицию, классифицируемую кодом 8451 80 300 9 
ТН ВЭД ЕАЭС, дополнили словами «линия горячего 
ламинирования ткани, модель LHM».

Источник информации: 
постановление Правительства РФ от 29.11.2023 № 2014

Установлено, что в 2024 году 
и в плановый период 2025 
и 2026 годов страховые взносы 
на обязательное социальное 
страхование от несчастных случаев 
на производстве и профессиональных 
заболеваний будут уплачиваться 
страхователем в порядке и по тарифам, 
которые установлены Федеральным 
законом от 22 декабря 2005 года 
№ 179-ФЗ
Также сохраняется льгота, согласно которой инди-
видуальные предприниматели уплачивают стра-
ховые взносы на обязательное социальное стра-
хование от несчастных случаев на производстве 
и профессиональных заболеваний в размере 60% 
от установленного размера страховых тарифов в 
отношении выплат и иных вознаграждений в нату-
ральной форме, начисленных работникам, являю-
щимся инвалидами I, II или III группы.

Источник информации: 
Федеральный закон от 27.11.2023 № 549-ФЗ

Утвержден ряд существенных 
изменений, касающихся правил 
трансфертного ценообразования, 
НДФЛ, госпошлины, НДС, акцизов, 
а также предусматриваются меры 
по нивелированию последствий 
приостановления действия отдельных 
положений ряда соглашений 
об избежании двойного 
налогообложения
В частности, в целях определения соответствия 
цен рыночным в сделках, сторонами которых явля-
ются взаимозависимые лица, будет дополнительно 
исчисляться медианное значение интервала рен-
табельности. Исключением являются налогопла-
тельщики, самостоятельно корректирующие нало-
говую базу, они могут, как и ранее, использовать 
исключительно максимальное и минимальное 
значение интервала.

Источник информации: 
Федеральный закон 

от 27.11.2023 № 539-ФЗ

ФНС России утвердила изменения, 
вносимые в форму уведомления 
о контролируемых иностранных 
компаниях, порядок заполнения 
и формат представления 
в электронной форме
Были заменены некоторые штрихкоды, а также 
представлена новая редакция листа Б «Сведения 
о контролируемой иностранной компании, явля-
ющейся иностранной структурой без образования 
юридического лица». Уведомление о контролируе-
мых иностранных компаниях с учетом внесенных 
изменений представляется за налоговые периоды 
начиная с 2023 года.

Источник информации: 
приказ ФНС России 

от 09.10.2023 № ед-7-13/721@
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Действие пилотного проекта 
по компенсации физическим лицам – 
гражданам иностранных государств 
суммы НДС при вывозе товаров 
за пределы таможенной территории 
Евразийского экономического союза 
было продлено до 31.12.2024
Данный пилотный проект реализуется на терри-
ториях Республики Бурятия, Республики Мордо-
вия, Республики Татарстан, Забайкальского края, 
Краснодарского края, Красноярского края, При-
морского края, Хабаровского края, Амурской об-
ласти, Волгоградской области, Иркутской области, 
Калининградской области, Ленинградской обла-
сти, Московской области, Нижегородской области, 
Новгородской области, Ростовской области, Самар-
ской области, Свердловской области, г. Москвы и 
Санкт-Петербурга.

Источник информации: 
постановление Правительства РФ 

от 14.12.2023 № 2148

Утвержден порядок определения 
налоговой базы по НДС 
при реализации автомобилей 
и мотоциклов, приобретенных 
у физических лиц для целей 
перепродажи
В частности, были внесены изменения в п. 5.1 
ст.  154 НК РФ, согласно которым при реализации 
автомобилей и мотоциклов, которые были приоб-
ретены у физических лиц, не являющихся платель-
щиками НДС, налоговая база определяется как раз-
ница между ценой реализации с учетом налога и 
ценой приобретения, если такие физические лица 
являются собственниками и на них зарегистриро-
ваны указанные транспортные средства. 
Также был добавлен п. 5.2 ст. 154 НК РФ, в котором 
сказано, что в случае реализации автомобилей и 
мотоциклов, приобретенных налогоплательщи-
ком для перепродажи, налоговая база определяет-
ся как разница между ценой реализации с учетом 

налога и ценой приобретения с учетом налога при 
одновременном соблюдении следующих условий:

  на дату приобретения налогоплательщиком ав-
томобиля или мотоцикла их продавец применяет 
общий режим налогообложения;

  последним собственником автомобиля или мото-
цикла, на которого было зарегистрировано соот-
ветствующее транспортное средство, являлось 
физическое лицо;

  при приобретении автомобиля или мотоцик-
ла налогоплательщиком получен от продавца 
счет-фактура с суммой налога, определенной со-
гласно п. 5.2 или п. 5.1 ст. 154 НК РФ.

Источник информации: 
Федеральный закон от 19.12.2023 № 612-ФЗ

Утвержден ряд существенных 
изменений, касающихся НДФЛ, НДС 
и государственных пошлин
В частности, были освобождены от обложения НДС 
услуги, оказываемые оператором автоматизиро-
ванной информационной системы страхования 
по представлению содержащейся в этой системе 
информации, и рекламные услуги, реализуемые в 
связи с организацией и проведением Международ-
ного мультиспортивного турнира «Игры будущего» 
в 2024 году в Казани.

Источник информации: 
Федеральный закон от 19.12.2023 № 611-ФЗ

Утверждены изменения 
налогового законодательства, 
направленные на совершенствование 
налогообложения международных 
холдинговых компаний
В частности, были подробно раскрыты формы 
инвестиций, которые должны были осуществить 
международные холдинговые компании в объеме 
не менее 300 млн рублей в случае применения по-
ниженных налоговых ставок по налогу на прибыль 
организаций.

Источник информации: 
Федеральный закон от 19.12.2023 № 595-ФЗ
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Татьяна Голубицкая  
Ведущий консультант 

1. Соотношение понятий «идентичные» 
и «однородные» товары
Согласно ст. 38 НК РФ идентичными товарами при-
знаются товары, имеющие одинаковые характер-
ные для них основные признаки. Важно заметить, 
что однородные товары не являются идентичны-
ми, они имеют сходные характеристики и состоят 
из схожих компонентов, что позволяет им выпол-
нять одни и те же функции и быть коммерчески 
взаимозаменяемыми. 
По нашему мнению, понятия «идентичные» и «од-
нородные» товары являются субъективными и за-
висят от конкретных обстоятельств. Если говорить, 
например, об определенном артикуле или марке 
материалов и товаров, которые изготавливаются 
разными производителями и имеют абсолютно 
одинаковые характеристики, то можно утверждать, 
что речь идет об однородных товарах. 
На основании п. 1 ст. 105.3 НК РФ цены, приме-
няемые в сделках между лицами, не являющими-
ся взаимозависимыми, признаются рыночными. 
По общему правилу налоговые органы не вправе 
оспаривать цену товаров, указанную сторонами 
сделки и учтенную при налогообложении. Несоот-
ветствие примененной налогоплательщиком цены 

рыночному уровню не свидетельствует о получе-
нии необоснованной налоговой выгоды.

2. Налоговый контроль в случае 
отклонения цены от рыночного уровня
Вместе с тем существенность и выраженность от-
клонения примененной налогоплательщиком 
цены от рыночного уровня в совокупности с ины-
ми обстоятельствами совершения спорных опе-
раций может иметь юридическое значение, если 
при проведении налоговой проверки установле-
ны признаки искажения сведений о фактах хозяй-
ственной жизни.
В соответствии со ст. 105.6 НК РФ при проведении 
мероприятий налогового контроля налоговыми 
органами может использоваться, например, следу-
ющая информация:

  данные информационно-ценовых агентств;
  сведения о ценах (пределах колебаний цен) и коти-
ровках, содержащиеся в опубликованных и обще-
доступных изданиях и информационных систе-
мах;

  общедоступные сведения, полученные из финан-
совой и статистической отчетности орга-
низаций, в том числе указанные сведения, опу-
бликованные в общедоступных российских или 
иностранных изданиях и содержащиеся в обще-
доступных информационных системах.

ОБОСНОВАНИЕ УСТАНАВЛИВАЕМЫХ 
ЦЕН В ДОГОВОРЕ И ИХ ОТКЛОНЕНИЕ 
ПО ТОВАРАМ ОДНОГО АРТИКУЛА
В данной статье будут рассмотрены следующие актуальные вопросы:
1. Какое отклонение цен по сравнению с ценами на аналогичный товар признается 

многократным?
2. Каким образом налогоплательщику доказать обоснованность устанавливаемых 

в договоре цен?
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В Определении ВС РФ от 22.10.2018 № 307-КГ18-
15947 по делу № А05-7708/2017 изложена позиция, 
согласно которой существенное отклонение цены 
реализации имущества может поставить под со-
мнение саму возможность совершения операций 
на таких условиях, если будут установлены обсто-
ятельства, указывающие на то, что поведение на-
логоплательщика было направлено прежде всего 
на получение налоговой экономии. В то же время 
в Определении СКЭС ВС РФ от 29.03.2018 № 303-
КГ17-19327 по делу № А04-9989/2016 сказано, что 
отличие цены сделки от рыночной не может слу-
жить самостоятельным основанием для вывода о 
неисполнении участником сделки обязанности по 
уплате налогов. Суд пришел к выводу, что отклоне-
ние цен в диапазоне от 11 до 52%, по сравнению 
с ценами на аналогичный товар с другими постав-
щиками, многократным не является. 
По нашему мнению, отличие закупочных цен по 
однородным товарам не может служить самосто-
ятельным основанием для претензий налоговых 
органов и не свидетельствует о неисполнении ор-
ганизацией обязанности по уплате налогов.  

3. Обоснованность в договоре 
цен на товары, устанавливаемых 
организацией для продажи
Организация не лишена возможности доказать 
экономическую обоснованность приобретения то-
варов по цене, отличной от рыночной за аналогич-
ный товар, а также вправе приводить доказатель-
ства экономической обоснованности применения 
установленных цен.
Согласно ст. 105.5 НК РФ для анализа сопоставимо-
сти применяемых закупочных и рыночных цен не-
обходимо оценить коммерческие и финансовые ус-
ловия сделок, в которых они определены. Оценке 

подлежат, например, условия договоров, применя-
емые рыночные стратегии, оказывающие влияние 
на цены товарно-материальных ценностей. 
Как указано в п. 5 ст. 105.5 НК РФ, к коммерческим и 
финансовым условиям, оказывающим влияние на 
формирование цены, могут быть отнесены:

  количество закупаемых товаров (размер партии);
  сроки исполнения обязательств по сделке;
  условия платежей, применяемых при приобрете-
нии товаров;

  курс иностранной валюты, применяемый в сдел-
ке, его изменения;

  иные условия распределения прав и обязанностей 
между сторонами сделки.

Также в соответствии с п. 7 ст. 106.5 НК РФ при опре-
делении сопоставимости коммерческих и финансо-
вых условий следует учитывать риски, принимае-
мые каждой из сторон и оказывающие влияние на 
условие сделки и применение конкретной цены.
Мы считаем, что обоснованием применения раз-
личных цен по приобретенным товарам и матери-
алам одного артикула или марки могут являться: 

  заключаемые с поставщиками товаров договоры, 
предусматривающие различные коммерческие ус-
ловия их исполнения (различия в сроках исполне-
ния и платежей, размер закупаемой партии, раз-
личия в условиях поставки);

  спецификации на товары с расшифровками при-
меняемых цен;

  информация с интернет-сайтов производителей 
и поставщиков при наличии аналогичных условий 
поставки (скриншоты, прайсы);

  справочная информация, предоставленная по-
ставщиками, о формировании стоимости това-
ров с учетом их невостребованности, колебаний 
курса иностранной валюты, деловой репутации 
производителя и т. д.

ИНФОРМАЦИЯ 
об абонентском обслуживании, 

консультациях по вопросам бухгалтерского и налогового учета – 
+7 (495) 221-62-64, konsultant@nalogov.net



Осуществляем разработку системы налогового планирования в организации. Целью 
налогового планирования является снижение налоговых рисков и оптимизация 
налоговой нагрузки, что позволяет увеличить доходность финансово-хозяйственной 
деятельности компании и создает возможности для ее дальнейшего эффективного 
развития.
Оказание услуг в области налогового планирования включает в себя следующие 
этапы:

При необходимости просим 
обращаться к директору 
департамента консалтинга 
ЛЕОНИДОВОЙ 
Наталие Юрьевне

  +7 (495) 111-09-90
   leonidova_nu@nalogov.net

НАЛОГОВОЕ ПЛАНИРОВАНИЕ, 
ОПТИМИЗАЦИЯ НАЛОГОВОЙ 
НАГРУЗКИ

Разработка системы 
налогового планирования

  разработка нескольких вариантов системы ор-
ганизации финансово-хозяйственной деятельно-
сти компании, которые позволяют оптимизиро-
вать налоговую нагрузку;

  сравнительный анализ предложенных вариантов 
с учетом преимуществ и недостатков каждого 
из них;

  расчет показателей налоговой нагрузки для вы-
бранного варианта;

  выбор оптимальной структуры организации хо-
зяйственной деятельности с учетом требова-
ний законодательства и соответствия постав-
ленным целям.

Предварительный анализ 
деятельности компании

  анализ основных бизнес-процессов компании, 
специфики деятельности, системы договорных 
отношений, типичных хозяйственных операций;

  формирование налогового паспорта компании, 
в т.ч.:
 – анализ структуры налоговых обязательств; 
 – расчет налоговой нагрузки, расчет 
показателей финансово-хозяйственной 
деятельности и сравнение их с нормативными 
значениями;

 – оценка рисков проведения налоговой проверки;
  анализ методики исчисления налоговых плате-
жей и применяемых схем налоговой оптимизации;

  выявление основных налоговых проблем и оценка 
налоговых рисков;

  выявление налоговых резервов и определение ос-
новных направлений снижения налоговых рисков 
и оптимизации налоговых обязательств.
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Мария Пеленицына   
Главный юрисконсульт 

Федеральным законом от 12.12.2023 № 589-ФЗ внесе-
ны изменения в ч. 2 ст. 13.11 КоАП РФ. Этим законом с 
23.12.2023 существенно увеличены штрафы за:

  обработку персональных данных без письменного 
согласия субъекта персональных данных, когда 
такое согласие должно быть получено;

  обработку персональных данных с нарушением 
требований закона к составу сведений, включае-
мых в согласие на обработку персональных дан-
ных. 

В данной статье подробнее разберем, каким об-
разом должна быть осуществлена обработка пер-
сональных данных работников, чтобы указанная 
выше ответственность не наступила.
Для начала обратим внимание на наиболее важ-
ные определения в сфере защиты персональных 
данных:

  персональные данные – это любая информация, 
относящаяся к прямо или косвенно определенно-
му или определяемому физическому лицу (субъекту 
персональных данных)1; 

  обработка персональных данных – любое дей-
ствие (операция) или совокупность действий 

(операций), совершаемых с использованием 
средств автоматизации или без использования 
таких средств с персональными данными. В обра-
ботку включается сбор, запись, систематизация, 
накопление, хранение, уточнение (обновление, 
изменение), извлечение, использование, передача 
(распространение, предоставление, доступ), обе-
зличивание, блокирование, удаление, уничтоже-
ние персональных данных2.

Обработка персональных данных может осущест-
вляться как с согласия субъекта персональных дан-
ных (в частности, работника), так и без получения 
такого согласия. Все случаи закреплены на уровне 
законов. 
Так, например, обработка персональных данных 
без согласия субъекта допускается3:

  для исполнения полномочий органов государ-
ственной власти, органов государственных 
внебюджетных фондов, органов местного самоу-
правления, функций организаций, участвующих в 
предоставлении государственных и муниципаль-
ных услуг;

  для исполнения судебного акта, акта другого ор-
гана или должностного лица, подлежащих испол-
нению.

НЮАНСЫ ОБРАБОТКИ 
ПЕРСОНАЛЬНЫХ ДАННЫХ 
В РАМКАХ ТРУДОВЫХ ОТНОШЕНИЙ

На что обратить внимание при обработке персональных данных работников

1  Пункт 1 ст. 3 Федерального закона от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных» (далее – Федеральный закон от 27.07.2006 
№ 152-ФЗ).
2 Пункт 3 ст. 3 Федерального закона от 27.07.2006 № 152-ФЗ.
3 Перечень таких случаев приведен в ст. 6 Федерального закона от 27.07.2006 № 152-ФЗ.
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Поэтому такое согласие не требуется, например, 
когда персональные данные работника передают-
ся в налоговые органы, органы прокуратуры, Соци-
альный фонд России, судебному приставу-испол-
нителю и т. п.
Теперь рассмотрим порядок оформления согласия 
на обработку персональных данных в тех случаях, 
когда это требуется. 
В соответствии с разъяснениями Роскомнадзора4 
согласие работника может быть оформлено как 
в виде отдельного документа, так и закреплено в 
тексте трудового договора и отвечать требовани-
ям, предъявляемым к содержанию согласия, пе-
речисленным в ч. 4 ст. 9 Федерального закона от 
27.07.2006 № 152-ФЗ.
Согласие на обработку персональных данных мо-
жет быть дано работником или его представителем 
в любой форме, позволяющей подтвердить факт 
его получения5. 
Вместе с тем согласие в случаях, прямо предусмо-
тренных законом, должно быть оформлено именно 
в письменной форме либо в форме электронного 
документа, подписанного электронной подписью. 
Применительно к трудовым отношениям это воз-
можно осуществить, в частности, при переходе 
работодателя на электронный кадровый докумен-
тооборот. 
Приведем несколько примеров, когда согласие в 
рамках трудовых отношений должно быть оформ-
лено в письменной форме:

  получение персональных данных работника у 
третьей стороны (п. 3 ст. 86 ТК РФ);

  передача персональных данных работника тре-
тьим лицам, кроме случаев, предусмотренных фе-
деральными законами (абз. 2 ст. 88 ТК РФ);

  сообщение персональных данных работника в 
коммерческих целях (абз. 3 ст. 88 ТК РФ);

  обработка биометрических персональных дан-
ных6 (ч. 1 ст. 11 Федерального закона от 27.07.2006 
№ 152-ФЗ).

На практике работодатели не в полной мере учиты-
вают изложенные требования, что приводит к су-
дебным спорам. Например, в одном из дел рассма-
тривалась такая часто встречающаяся ситуация7.

В период действия трудового договора работ-
ник участвовал в корпоративной фотосессии, где 
было получено фотоизображение работника для 
личного использования. Однако, уволившись, ра-
ботник обнаружил, что на сайте поиска работы, в 
разделе «вакансии», бывший работодатель и ком-
пания, входящая вместе с работодателем в группу 
компаний, без согласия работника обнародовали 
и используют его фотоизображение для создания 
корпоративного стиля предприятий и привлече-
ния соискателей на трудоустройство. Работник 
обратился в суд с требованием уничтожить все эк-
земпляры фотоизображений, прекратить их даль-
нейшее использование и распространение, а так-
же выплатить моральный вред.

Суд в итоговом судебном акте указал, что при пе-
редаче персональных данных работника работо-
датель не должен сообщать персональные данные 
работника в коммерческих целях без его письмен-
ного согласия. Также было отмечено, что согласие 
на обработку персональных данных работника, 
предоставленное им до увольнения, не содержа-
ло конкретного согласия в установленной форме 
на обработку (распространение) биометрических 
персональных данных, в рассматриваемом случае 
фотоизображения, в коммерческих целях.

4 Разъяснения Роскомнадзора «Вопросы, касающиеся обработки персональных данных работников, соискателей на замещение 
вакантных должностей, а также лиц, находящихся в кадровом резерве» (https://54.rkn.gov.ru/protection/p14241/).
5 Часть 1 ст. 9 Федерального закона от 27.07.2006 № 152-ФЗ.
6 Сведения, которые характеризуют физиологические и биологические особенности человека, на основании которых 
можно установить его личность (ч. 1 ст. 11 Федерального закона от 27.07.2006 № 152-ФЗ). К таковым могут быть отнесены 
дактилоскопические данные, радужная оболочка глаз, голос, анализы ДНК, изображение человека: фото и видеозапись (письмо 
Роскомнадзора от 10.02.2020 № 08АП-6782).
7 Определение Второго кассационного суда общей юрисдикции от 04.07.2023 по делу № 88-13675/2023.
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Работодателю следует учитывать, что согласие 
на обработку персональных данных не только по 
форме, но и по содержанию должно соответство-
вать требованиям закона. Перечень сведений, ко-
торые обязательно должны быть включены в со-
гласие, закреплен ч. 4 ст. 9 Федерального закона от 
27.07.2006 № 152-ФЗ. Он включает:
1) фамилию, имя, отчество, адрес, данные докумен-

та, удостоверяющего личность субъекта персо-
нальных данных;

2) фамилию, имя, отчество, адрес, данные докумен-
та, удостоверяющего личность представителя 
субъекта персональных данных, реквизиты дове-
ренности;

3) наименование или фамилию, имя, отчество и 
адрес оператора, получающего согласие субъек-
та персональных данных;

4) цель обработки персональных данных;
5) перечень персональных данных, на обработку ко-

торых дается согласие субъекта персональных 
данных;

6) наименование или фамилию, имя, отчество и 
адрес лица, осуществляющего обработку персо-
нальных данных по поручению оператора, если 
обработка будет поручена такому лицу;

7) перечень действий с персональными данными, на 
совершение которых дается согласие, общее опи-
сание используемых оператором способов обра-
ботки персональных данных;

8 Постановление Санкт-Петербургского городского суда от 18.06.2018 N 4а-763/2018 по делу № 5-1224/2017-69.
9 Апелляционное определение Санкт-Петербургского городского суда от 02.06.2022 № 33-11284/2022 по делу № 2-3540/2021.

8) срок, в течение которого действует согласие 
субъекта персональных данных, а также способ 
его отзыва, если иное не установлено федераль-
ным законом;

9) подпись субъекта персональных данных.
Если в согласии отсутствуют необходимые сведе-
ния, это свидетельствует о нарушении обработки 
персональных данных со стороны работодателя. 
Судебная практика это подтверждает8.
Минкомсвязи России в своем письме от 28.08.2020 
№ ЛБ-С-074-24059 отмечает, что в одном согласии 
может быть указана только одна цель обработки. 
Такое же мнение встречается и в ряде судебных 
решений. Поэтому иное оформление согласия рас-
ценивается как нарушение ч. 4 ст. 9 Федерального 
закона от 27.07.2006 № 152-ФЗ9.
Таким образом, нарушение требований к составу 
сведений, включаемых в согласие на обработку 
персональных данных, может быть выражено как 
в отсутствии необходимых сведений, так и в некор-
ректном оформлении согласия на обработку персо-
нальных данных.

ИНФОРМАЦИЯ 
об абонентском обслуживании, 

консультациях по вопросам бухгалтерского и налогового учета – 
+7 (495) 221-62-64, konsultant@nalogov.net



12Декабрь, 2023

Ежемесячный информационный бюллетень для руководителей

МКПЦН-Консультант предлагает полный спектр услуг 
по юридическому сопровождению деятельности, включая:

• абонентное юридическое обслуживание;
• письменные и устные консультации;
• сопровождение переговоров с клиентами;
• разработку и экспертизу проектов договоров и локальных 

нормативных актов;
• оспаривание результатов проверок налоговых и прочих 

контролирующих органов;
• досудебное урегулирование споров;
• представительство в судах (арбитражных, общей юрисдикции, 

третейских);
• кадровый аудит;
• регистрационные действия (включая СОПРОВОЖДЕНИЕ ПРОЦЕССА 

РЕОРГАНИЗАЦИИ ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ, В ТОМ ЧИСЛЕ ПУТЕМ 
ИЗМЕНЕНИЯ ОРГАНИЗАЦИОННО-ПРАВОВОЙ ФОРМЫ).

Лицом, ответственным со стороны МКПЦН-Консультант 
за проведение переговоров по оказанию юридических услуг, 

является начальник юридического отдела 
Иванова София Владимировна  

(+ 7 (495) 221-62-66, доб. 885, ivanova_sv@nalogov.net)
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Спектакль «Кабаре Терезин»
Это реальная история и подлинный музыкаль-
но-поэтический материал. В 1941 году на террито-
рии оккупированной Моравии было организовано 
«образцовое гетто», в котором находились заклю-
ченные литераторы, актеры, музыканты – цвет ев-
рейской интеллигенции Западной Европы.
Узники – детская писательница Ильзе с мужем и 
сыном, актриса Ханна, режиссер Карел, неуныва-
ющий старик Мендель – труппа кабаре Терезин, 
настоящего кабаре, созданного в нечеловеческих 
условиях, доказывают, что юмор, искусство, музыка 
выше страха, голода, лишений и самой смерти.
Премии Всероссийского фестиваля «Музыкальное 
сердце театра»:
1. Лучший музыкальный спектакль 2022 года
2. Лучшая режиссура
3. Лучшая аранжировка
4. Лучшая женская роль
С подробностями можно ознакомить-
ся на сайте: https://cabaret-terezin.com/. 

Концерт Cinema Medley 2: Оппенгеймер
Cinema Medley 2 – грандиозное эпичное продол-
жение симфонического шоу! В новой программе 
вы услышите легендарные саундтреки в исполне-
нии большого симфонического оркестра Imperial 
Orchestra и хора!
120 виртуозных музыкантов на одной сцене, уни-
кальные световые эффекты, новые звездные соли-
сты и море эмоций для каждого!
В программу Cinema Medley 2 вошли саундтреки 
из самых эпичных и кассовых кинолент нашего 
времени. Только на этом шоу вы сможете услы-
шать «Властелина Колец», «Мстителей», «Аватара», 
«Трансформеров», «Титаник», «Последнего саму-
рая» и даже «Терминатора»! Также в шоу включе-
на музыка из современных сериалов, ставших уже 
легендами, – «Мандалорец», «Оби Ван Кеноби» и 
«Очень странные дела». Большинство саундтреков, 
вошедших в программу Cinema Medley 2, можно ус-
лышать только в исполнении Imperial Orchestra в 
России и даже в мире! Не пропустите эксклюзивное 
и абсолютно новое шоу Cinema Medley 2!
С подробностями можно ознакомить-
ся на сайте: http://cinemamedley.ru/
cinemamedley2. 

КОНЦЕРТЫ, ВЫСТАВКИ 
И ИНЫЕ КУЛЬТУРНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ 
В МОСКВЕ
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Спектакль «Арбенин. Маскарад 
без слов»
«Арбенин. Маскарад без слов» – это манящая ра-
дость тайны, в пространстве которой все перепу-
тано – ложь и правда. Здесь те, кто мнит себя ку-
кловодами, становятся марионетками интриги, и 
наоборот. В этом «королевстве кривых зеркал», в 
ловушке собственных заблуждений оказывается и 
главный герой спектакля в исполнении Максима 
Аверина.
Художественный руководитель Театра сатиры Сер-
гей Газаров с большим интересом принял пред-
ложение режиссера и хореографа Сергея Землян-
ского поставить пластическую драму «Маскарад». 
Землянский – мастер рассказывать театральные 
истории без слов. Со всеми чувственными ме-
таморфозами своих героев он взаимодействует 
без текста, работая в уникальном жанре wordless-
drama. В этой работе впервые собраны воедино 
артисты двух трупп.
Соавторами режиссера в этой постановке стали: 
художник-сценограф Максим Обрезков, компози-
тор Павел Акимкин, художник по свету Александр 
Сиваев.
С подробностями можно ознакомить-
ся на сайте: https://satire.ru/arbenin. 

«Любимая классика в Новый год. 
Орган-оркестр: от Вивальди 
до Эйнауди»
Произведения выдающихся композиторов, вошед-
шие в программу этого концерта, давно прошли 
испытание временем и переменчивой модой и 
прочно заняли свое место в немалом корпусе му-
зыкальных сочинений, которые принято называть 
популярной классикой.
Как классическая музыка становится популярной? В 
чем секрет ее привлекательности для музыкантов 
и аудитории? Почему с течением времени желание 
исполнять и слушать известные классические со-
чинения не уменьшается, а лишь возрастает?
Каждый слушатель по-своему определяет для себя, 
в чем загадка популярной классики, однако все 
произведения этого концерта, к какой бы эпохе или 
жанру они ни относились, объединяет одно обсто-
ятельство – гений композиторов, их создавших. В 
этом и заключается главный секрет непреходящей 
востребованности и актуальности великой класси-
ки «на бис!».
С подробностями можно ознакомить-
ся на сайте: https://www.belcantofund.
com/actions/27040-sobor/. 
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Выставка «ПРАВДА ЖИЗНИ. Вторая 
жизнь прочитанных газет»
В Белокаменном подклете Старого Английского 
двора открылась выставка «ПРАВДА ЖИЗНИ. Вто-
рая жизнь прочитанных газет», посвященная од-
ному из главных артефактов прошлого века – газе-
те. Персональная выставка художника и режиссера 
Тани Бродской, где автор предлагает погрузиться 
в атмосферу недавнего прошлого, когда газета по-
мимо своей основной информационной миссии 
выполняла еще одну важную роль – бытовую.
В каждом доме после прочтения газета превраща-
лась в универсального помощника в домашнем хо-
зяйстве. Газетная шапка могла надежно защищать 
голову от солнца или побелки во время ремонта, 
газетная мухобойка помогала с легкостью избав-
ляться от лишних насекомых в доме, газета служи-
ла средством для удаления разводов после мытья 
стекол, а обрывок газеты, закрепленный на носу, 
надежно защищал переносицу от ультрафиолета 
на пляже.
В Верхних Палатах вы узнаете о том, как был устро-
ен быт английских купцов и предпринимателей, 
что они ввозили и вывозили из России, как была 
организована торговля. Пройдете по Казенной 
палате, где проводились торжественные приемы, 
хранилась казна и заключались торговые сделки. 
Во второй палате, Поварне, вы увидите модель ан-
глийского галеона XVI-XVII веков, образцы товаров 
и дорожное снаряжение английских путешествен-
ников, а также карту, на которой показаны марш-
руты их путешествий по России и опасных морских 
экспедиций, сблизивших две державы в эпоху Ве-
ликих географических открытий. 
С подробностями можно ознакомить-
ся на сайте: https://www.zaryadyepark.
ru/schedule/126154/. 

Спектакль «Гроза»
Самую знаменитую драму А. Н. Островского про 
изменившую мужу жену Константин Райкин ставит 
балаганным хулиганским способом, где смешаны 
жанры, времена, языки, даже конфессии. Здесь 
много музыки: от фольклорных русских и церков-
ных песнопений до английских, французских тек-
стов, джазовых и роковых композиций, западных 
шлягеров, и опять возврат к самому традицион-
ному и малоизвестному широкой публике рус-
скому фольклору. Музыкальный и танцевальный 
диапазон фактически «без берегов». По замыслу 
режиссера, это нисколько не вредит пьесе, которую 
Островский задумал как драму приволжской жизни 
собирательного города Калинова.
Сочиняя спектакль, Константин Райкин размыш-
ляет не только о личной драме, но и о глобальном 
унижении таланта, катастрофе любого художника, 
сила чувств и идей которого откровеннее и прон-
зительнее рамок дидактики, темноты в мозгах, за-
костеневшего общепринятого шаблона.
С подробностями можно ознакомить-
ся на сайте: https://www.satirikon.ru/
spektakli/repertuar/groza/. 


